ESPACIO RESERVADO PARA

PEGAR LA ETIQUETA DEL

CODIGO DE BARRAS

PROCESO SELECTIVO PARA EL TURNO DE ASCENSO DEL

PERSONAL  LABORAL
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ADMINISTRACION DE LA COMUNIDAD AUTONOMA DE
EXTREMADURA, Orden de 20 de mayo de 2019 (D.O.E. n° 98,

de 23 de mayo)

Tribunal de seleccion n® 11

Categoria: Oficial de Conservacion de Carreteras

SEGUNDO EJERCICIO

CRITERIOS DE VALORACION:

SUPUESTO N° I: 1,50 puntos

SUPUESTO N° 5: 1,50 puntos

SUPUESTO N° 2: 1,50 puntos

SUPUESTO N° 6: 1 punto

SUPUESTO N° 3: 2,00 puntos

SUPUESTO N° 7: 1 punto

SUPUESTO N°4: 1,50 puntos

DURACION: 80 MINUTOS

Mérida, 14 de Junio de 2021.
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Supuesto practico nimero 1.

Hay que poner un cartel lateral formado por 8 lamas, en una carretera convencional con
un arcén superior a 1,5 metros de anchura. Utilizaremos dos postes de 4,5 metros de
longitud cada uno, que iran en el terraplén. Dicho terraplén tiene una inclinacion del 20%.

El primer poste (con respecto a la plataforma) se encuentra a 2,5 metros de la arista
exterior de la plataforma. Su zapata tiene forma cuadrada de 60 centimetros de lado y 55
centimetros de profundidad.

El segundo poste se encuentra a 3,5 metros de la arista exterior de la plataforma. Su zapata
tiene forma cilindrica con 50 centimetros de radio y 50 centimetros de profundidad.

Sevalora con una puntuacion de 0,50 puntos cada uno hasta un total de 1,50 puntos.

Contestar lo siguiente:
1°) Altura total del cartel desde la rasante de la carretera si se pone a la altura

reglamentaria.

Una lama= 17,5 centimetros de altura

8 lamas x 17,5= 140 centimetros: 100 = [,4 metros de altura del cartel.

Altura minima de la sefial en carretera con arcén superior a 1,5 metros = 1,8
metros.

I, 4m+1,8m=3,2 M altura total del cartel sobre la rasante.

2°) ¢Cuénto habra que cortar al poste mas cercano a la calzada, en metros, para
que queden a la altura de la sefial sobre la rasante de la carretera?

Altura total del poste 4,5m.

100m = 20 m de desnivel

2,5m=x

2,5%x20=50

50m: 100m = 0,5 m desde la rasante hasta el terraplén.
0,55 m profundidad de la zapata.

3,2m altura desde la rasante.

3,2m + 0,5+ 0,55 = 4,25m altura necesaria del primer poste.

4,5m-4,25m = 0,25 m tendremos que cortar al primer poste.
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3°) ¢ Cuanto habra que cortar al poste mas alejado de la calzada, en metros, para
que queden a la altura de la sefial sobre la rasante de la carretera?

Altura total del poste 4,5m.

100m = 20m

35m=x

X = 3,5x20= 70:100 = 0,7 desde la rasante al terraplén.
Profundidad de zapata=0,5m

Altura desde la rasante a la parte superior del poste = 3,2m

3,2+0,7+0,5=4,4m longitud que necesitamos del poste.

4,5-4,4 = 0,1 M hay que cortar del segundo poste.

Supuesto practico niimero 2.

En un plano la distancia entre una sefial de preaviso (ceda el paso) y la sefial de stop es
de 2 centimetros y en la realidad dicha distancia es de 150 metros.

Se valora con una puntuacién de 0,50 puntos cada uno hasta un total de 1,50 puntos.

1°) (A qué escala estd realizado dicho plano?
2cm = 150m
150m = 15000cm
2cm = 15000cm
1cm = 7500cm

Escala = 1/7500
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2°) A qué distancia (en centimetros) se encontrara en el plano un semaforo que
en la realidad se encuentra a 262,5 metros de la sefial de ceda el paso?

1= 7500
Xx=262,5m
Xx=0,035m

0,035m = 3,5c¢m de distancia en el plano.

3°) Los extremos de principio y final de una obra se encuentran separados en dicho
plano por 0,06 metros, estando la circulacion limitada a 40km/hora. ;Cuéntos
segundos tardara en cruzar la obra un vehiculo que circula a la velocidad maxima

permitida?

1h = 40km

1h= 3600 segundos
40km = 40000m
3600 = 40000m

x =450

x = 40,5 segundos tarda en cruzar la obra.
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Supuesto practico niimero 3.

Atendiendo a la norma 8.3. IC, coloque las claves que se dan a continuacion y exprese la
denominacion que corresponda en los recuadros correspondientes.

Claves
81 | ™83 | T8B5 | ™86 | TB-7 | TB-8 | TB-9 | TB-11 | TB-12 | TB-13

Se valora con una puntuacion de 0,10 puntos cada uno hasta un total de 2 puntos.

Solucion:
Clave Sefial Denominacion
TB-9 Baliza de borde izquierdo
L
TB-6 Cono
TB-11 } Hito de borde reflexivoy
| luminiscente
)
TB-1 Panel direccional alto




TB-13 ' . J ' ! J '_' J— Guirnalda
ﬁ
B-7 } Piquete
TB-12 T—
Marca vial naranja
|
#
TB-8 ” Baliza de borde derecho
4 ” 1
o B B B Panel de zo’ng excluida al
TB-5 tréafico
TB-3

Panel doble direccional alto
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Supuesto practico nimero 4.

Basandose en la norma 8.1. IC de seiializacion vertical, en su apartado 4.3.4.7 Alineacion.
Indica en cada recuadro si la sefial esta bien o mal.

Se valora con una puntuaciéon de 0,15 puntos cada uno hasta un total de 1,50 puntos.

Motilie
Valencia

ES0) A 3

Valencia }
Motilks

MAL

N4 N 341
O CARBALLINO " O CARBALLINO M
PONTEVEDRA 90 PONTEVEDRA 0

BIEN MAL

(N-234]
SALAS 3

N-234
SAN LEONARDO B

SORIA 560 BURGOS 359

BIEN
BIEN
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Supuesto practico niimero 5.

De los conceptos siguientes, escribe el que corresponda (solo uno) con cada definicion de
las dadas a continuacidn, numeradas de uno a diez, a los efectos de la norma 6.1. IC,
secciones de firme.

Se valora con una puntuacion de 0,15 puntos cada una hasta un total de 1,50 puntos.

o Desmonte

e Calzada

e Explanada

o Riego de adherencia
e Arcén

e Firme semirrigido

o Terraplén

o Capa intermedia

e Pavimento

e Carril

e Capa de rodadura

o Riego de imprimacion
e Firme semiflexible

o Capa de base

o Junta

1. Franja longitudinal contigua a la calzada, dotada de firme, pero no destinada al uso de
vehiculos automoviles mas que en circunstancias excepcionales. Arcén

2. Capa del firme situada debajo del pavimento cuya misiéon es eminentemente
estructural. Capa de base

3. Superficie sobre la que se apoya el firme, no perteneciente a su estructura. Explanada
Firme constituido por capas de mezcla bituminosa, de espesor total igual o superior a
15 cm, sobre capas granulares no tratadas. Firme semiflexible

5. Discontinuidad prevista por razones estructuras o constructivas, entre dos zonas
contiguas de una capa firme. Junta

6. Parte superior de un firme, que debe resistir los esfuerzos producidos por la
circulacion, proporcionando a esta una superficie de rodadura cémoda y segura.
Pavimento

7. Parte de la explanacion situada sobre el terreno original. Terraplén
Capa superior o unica de un pavimento de mezcla bituminosa. Capa de rodadura

9. Parte de la carretera destinada a la circulacién de vehiculos. Se compone de uno o
varios carriles. Calzada

10. Aplicacién de un ligante hidrocarbonado sobre una capa granular, previaa la
colocacion sobre esta de una capa bituminosa. Riego de imprimacién

1
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Supuesto practico niimero 6.

Describir en el cuadro correspondiente la denominacién y funcién de las maquinas o
herramientas que aparecen en la fotografia con las definiciones indicadas.

Se valora con una puntuacion de 0,05 puntos cada uno hasta un total de 1 punto.

Denominaciones:

e Quitanieves tipo fresadora
o  Vibrador de hormigon
o Fresadora de marcas viales
o Excavadora
o Tajamata o calabozo
o Bulldozer
o Ahoyadora
e Hincadora
e Compactador
o Motoniveladora
Funciones;
e Nivelar terrenos
e Eliminacion de marcas viales
e Desmonte del terreno
e Hincado de postes para barreras
e Desbroce de pequefia vegetacion
e Compactacion de hormigdn
e Movimientos de tierras u otros materiales
(excavacion)
e Compactacion de suelos o materiales sueltos
e Hacer hoyos para plantas, postes, etc.
o Retirada de nieve
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Denominacion Funcién

Fresadora de marcas
viales

Eliminacidn de marcas
viales

Compactador Compactacion de suelos

o materiales sueltos

Quitanieves tipo
fresadora

Retirada de nieve

Motoniveladora Nivelar terrenos
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Bulldozer

Vibrador de hormigén

Desmonte del terreno

Compactacion de
hormigdn

Hincado de postes para

Hincadora barreras
Movimientos de tierras u
Excavadora otros materiales
(excavacidn)
Ahoyadora Hacer hoyos para

plantas, postes, etc,

Tajamata o calabozo

Desbroce de pequeiia
vegetacién

Pagina 11| 12



Supuesto priactico nimero 7.
Colocar los nimeros en la fila correcta de las distintas partes de esta motosierra.

Se valora con una puntuacién de 0,10 puntos cada uno hasta un total de 1 punto.

Gatillo de seguridad.

Depésito de combustible.

Cadena de corte

Mango frontal.

Depdsito de aceite.

Espada.

Plias de proteccion para contragolpe.
Guarda delantera.

Gatillo de aceleracion

Tirador de arranque.
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